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La expresión matricial de la forma cuadrática es:  
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Comentario: Por comodidad, si solo deseamos clasificar la forma cuadrática, podemos 
estudiar 2Q en vez de Q, dado que tiene ambas el mismo signo.  
 

yzxzxyyxzyxQ 22222),,(2 22 +++=  
 

2 ( ) ( )
































=
z

y

x

zyxzyxQ

211

121

112

,,  

 
Recordemos la clasificación de las formas cuadráticas 
 

Definida 
positiva ( ) 0>= AXXxQ T , 0≠∀x  rang(Q) = sig(Q) = n 22 6),( yxyxQ +=  

Semidefinida 
positiva ( ) 0≥= AXXxQ T , x∀  rang(Q) = sig(Q) < n 23),( xyxQ =  

Definida 
negativa ( ) 0<= AXXxQ T , 0≠∀x  

rang(Q) = n 
sig(Q) = 0 

22 54),( yxyxQ −−=  

Semidefinida 
negativa ( ) 0≤= AXXxQ T , x∀  

rang(Q) < n 
sig(Q) = 0 

25),( yyxQ −=  

Indefinida 21, xx∃ : ( ) 01 <xQ  y ( ) 02 >xQ  
rang(Q) ≠ sig(Q)  

sig(Q) ≠ 0 
22 53),( yxyxQ −=  

 
Una de las maneras de clasificar una forma cuadrática es buscar una expresión diagonal 
y razonar, en base al teorema de inercia de Sylvester.  
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Polinomio característico:  
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Autovalores (raíces del polinomio característico) nos dan los elementos de la forma 
diagonal 
 

( )( )23 14496 −−−=+++− mmmmm  
 

m1 = 4,  m2 = 1 y m3 = 1. 
 
Como los tres elementos de la diagonal son positivos, resulta que la forma cuadrática es 
DEFINIDA  POSITIVA. La opción A)  
 
 
Otra forma de resolver este ejercicio es utilizar el criterio de Silvestre. Veamos cómo a 
continuación  
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Criterio de Silvester para clasificar formas cuadráticas 
 
Es un criterio que permite clasificar rápidamente una forma cuadrática, sin necesidad de 
calcular los autovalores 
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Consideremos las submatrices que se obtienen ampliando la esquina de arriba a la 
izquierda.  
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Criterio de Silvestre para la forma cuadrática RRQ →3: , con matriz asociada A.  
 

 
Comentario: Para recordar el significado del criterio basta pensar el caso de que la 
matriz A sea diagonal.  
 

En nuestro caso 
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Como los determinantes de las tres submatrices son positivos, resulta que la forma 
cuadrática es DEFINIDA POSITIVA. Opción A) 
 

Definida positiva 01 >∆ , 02 >∆ , 03 >∆  

Semidefinida positiva 03 =∆ , 02 ≥∆  01 ≥∆  

Definida negativa 01 <∆ , 02 >∆ , 03 <∆  

Semidefinida negativa 01 ≤∆  , 02 ≥∆ , 03 =∆  


